

武陟县集中宣传疫情防控“六个报备”

本报讯 近日,由武陟县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室、县委宣传部主办的“六个报备”集中宣传活动在县人民广场举行,在全县上下营造“知政策、懂政策、主动报备、自觉配合”的浓厚氛围,紧紧围绕疫情防控外来输入屏障,全力保障人民群众的生命健康安全。

为了进一步做好疫情防控常态化工作,武陟县要求境内外来武人员、因公来武的省外人员、个人出差(旅游)来武的进行报备。

从12月1日起,武陟县利用一个月时间,在全县范围内集中开展以“主动报备行程,履行疫情防控义务”为主题的“六个报备”宣传活动,内容涉及报备人员范围、报备具体程序及各级职责、责任追究等。此次活动采取

“集中活动+专题活动+阵地活动”相结合的方式进行。集中活动由武陟县新冠肺炎疫情防控指挥部组织相关县直单位在县人民广场举行。专题活动分为“六个报备进机关”“六个报备进校园”“六个报备进企业”“六个报备进宾馆”“六个报备进村(社区)”等五类,分别由相关牵头部门或行业主管部门组织实施。“阵地活动”指的是建立网络新媒体阵地和打造公共空间宣传阵地,通过广播、

电视、“云上武陟”微信公众号等形式,不断扩大“六个报备”的宣传层面,加大宣传力度,营造人人皆知、人人遵守的良好氛围;在全县各人口流动密集处或集贸市场、公园游园等场所进出口,通过悬挂标语、制作板报、张贴通知等形式,形成全覆盖、高密度的宣传氛围,扩大社会宣传的影响力;各机关、学校、企事业单位、宾馆酒店充分发挥宣传栏、公告栏在疫情防控中的宣传优势,通过制

(王正勤 侯林峰 任永立)

卢氏县卫生健康委

扎实推进社会信用体系建设

本报讯 (记者刘岩 通讯员王满春)自今年初开始,卢氏县卫生健康委出台政策,健全制度,从夯实责任抓起,在信用信息归集工作上下功夫,积极营造卫生健康领域“守信得益、失信惩戒、诚信自律”的社会信用环境。

成立组织,健全制度。卢氏县卫生健康委成立优化营商环境工作专班,明确目标,强化责任,加强对优化营商环境暨社会信用体系建设的集中统一领导;相继出台《卢氏县卫生健康委关于进一步加强信用体系建设 提高信息利用效率的通知》《卢氏县卫生健康信用分级分类监管制度》《卢氏县卫生健康委信用承诺制度》《卢氏县卫生健康系统“信易医”实施方案(试行)》等一系列文件,为推进社会信用体系建设、优化营商环境提供政策支撑和组织保障。

夯实责任,加强信用信息归集。根据上级要求和具体安排,卢氏县卫生健康委结合实际,组织召开业务股室负责人会议,对照《三门峡市公共信用信息目录》,列出清单,分解任务,明确责任,不断强化对信息归集工作进度和质量的督导,及时通报进度,采取有力措施,切实提高信息归集量。

广泛宣传,探索推行“信易医”。卢氏县利用“4·15全民安全教育日”“6·14信用记录关爱日”“12·4宪法日”等节日,以悬挂横幅、打电子屏、摆放展板、发放宣传单、设立政策咨询台等形式,广泛宣传《优化营商环境条例》《河南省社会信用条例》《基本医疗卫生服务与健康促进法》等法律法规,营造浓厚的社会信用舆论氛围;深入医院开展调研宣传活动,初步确定推进“信易医”试点单位,出台“信易医”试行方案,使“诚实守信者得益、失信人受到惩戒”,营造卫生健康领域诚信自律的社会信用环境。

舞钢市积极创建“五星健康文明家庭”

本报讯 12月8日,舞钢市在铁山街道、武功乡召开“五星健康文明家庭”现场观摩会,对标先进,取长补短,有效推动全市“五星健康文明家庭”创建向纵深发展,进一步深化推进“五星健康文明家庭”创建浓厚氛围,强化示范引领。

家庭是社会的基本细胞,在促进行为习惯养成方面发挥着重要作用。因新冠肺炎疫情影响,居民的日常健康生活受到一些影响。舞钢市通过创建“五星健康文明家庭”活动,让众多家庭环境绿化、美化、净化,让健康文明生活方式广泛普及,让家庭成员养成良好的

生活习惯,促使“五星健康文明家庭”的小牌子创出文明新风尚大文章,促进“家家知晓、全民动员、人人参与”,在全社会形成爱祖国、爱家乡、讲卫生、树文明、重健康的浓厚氛围,筑牢疫情防控常态化社会大防线和健康舞钢建设基础。

(杜如红 段泓涛 陈会召)



“吃了饺子了……”12月21日,沁阳市妇幼保健院医务人员将饺子送到住院患者床旁。为了让住院患者过一个愉快、祥和的冬至,该院专门为所有的住院患者准备了饺子,并送到床旁。住院患者深受感动,一再表示感谢。

王正勤 侯林峰 丁涛/摄

商丘市睢阳区加大计生特殊家庭扶助关怀力度

本报讯 (记者赵忠民 通讯员曹永宏 张玉琴)记者12月22日从商丘市睢阳区卫生健康委获悉,在积极应对人口老龄化工作中,睢阳区持续推进计划生育特殊家庭“三个全覆盖”落实落细,不断增强群众的获得感和幸福感,促进各项工作均衡发展。

坚持“三个全覆盖”工作模式。睢阳区卫生健康委和区计划生育协会积极发动专业社工、协会会员、志愿者、家庭医生,为全区151名计生特殊家庭夫妻落实“三个全覆盖”,全面落实计生特殊家庭联系人制度,通过登门走访、电话联络、网络沟通等方式,及时了解联系对象的身体状况、精神状态和利益诉求,宣传相关政策,开展精神慰藉,疏导

化解矛盾。

强化计划生育协会功能。睢阳区计划生育协会每季度组织召开一次乡镇(街道)卫生健康办公室主任和计划生育协会秘书长工作例会,各乡镇(街道)每月召开一次村级计划生育协会秘书长例会,重点安排部署计生特殊家庭服务和相关问题,确保工作稳步推进。同时,及时掌握计生特殊家庭情况,联系睢阳区残疾人联合会和妇幼保健院对患病老人及儿童开展康复治疗,最大限度地减轻其病痛和生活压力,同时提供精神、生活、健康、养老等多方面服务。

积极开展“暖心行动”。睢阳区计划生育协会积极发挥志愿者服务人员多、联系广泛的优勢,在街道社区设立“暖心家园”,各乡镇办事处组建了20支

共234人的志愿者服务队伍,开展“暖心行动”,与计生特殊家庭结对开展“一对一”“多帮一”帮扶,积极拓展服务,家庭医生签约服务率达100%,就医绿色通道率达100%,每年免费体检率达100%,上门开展诊疗服务和精神慰藉、心理疏导,开展形式多样的社会关怀活动。

对计生特殊家庭进行特殊照顾。由于计生特殊家庭的特殊性,睢阳区注重对这一特殊群体在医疗保障、就医照护等各方面的优待。自2018年以来,睢阳区量身定做了3.92万元的“护理保险”,每年为计生特殊家庭每个人承保1.8万元的疾病住院补贴和1.8万元的意外伤害住院补贴;同时,还有意外残疾和身故险2万元,解决计生特殊家庭人员住院缺人护理的难题。

唐河县开展疫情防控应急演练



本报讯 (记者乔晓娜 通讯员李磊)近日,唐河县举行核酸检测应急演练(如图),进一步落实“四早”要求,全面做好全员新冠肺炎疫情防控暨全员核酸检测采样工作,健全防

控快速响应机制。此次演练以泗洲街道对境外返乡居家健康监测人员进行核酸检测时发现1例阳性病例为背景,采取实景设置、真人参演、实装操作的方式进行。综合流行病学调查队、消杀控制队、样本采集队、核酸检测队、医疗救治队、公安交警队、卫生监督队、市场监管队、泗州街道办事处队、蓝天救援队10支队伍在现场模拟了启动应急响应、专家会商、封控管理、流行病学调查、集中隔离、全员核酸检测组织及现场采样、检验等场景。10支队伍行动迅速、整齐有序,生动地还原了疫情防控暨全员核酸检测实战中的场景,演练专业规范、紧密衔

接,达到了检验预案、磨合机制、锤炼队伍的目的。

南阳市人民政府副市长耿颖对唐河县率先配备4台移动核酸检测实验室、加强核酸检测能力建设等表示肯定,并对全市新冠肺炎疫情防控工作提出要求:要加强疫情防控体制机制建设,始终保持指挥体系应急状态,坚持值班值守,压实防控责任,形成上下贯通、左右衔接、联络有力、协同到位的工作格局;要严格落实疫情防控常态化措施,坚持问题导向、结果导向,紧盯重点人群、重点部位、重点区域,夯实网格化防控基础,建立健全行业主管牵头的全覆盖、全链条疫情防控工作机制,营造全社会参与、群防

群控的工作格局;要加强核酸检测能力建设,全面提升应急处置能力,进一步完善全员核酸检测方案,建立健全采、送、检匹配机制,提高全市综合检测能力;不断提升防控水平,坚持常态化疫情防控督导检查,全方位补齐各项防控短板,严格责任追究,确保各项部署、要求不折不扣落到实处。

唐河县县长乔国涛说,此次演练既是对全县应急处置能力的考验,也是对指挥协同的提升。全县疫情防控系统和各单位要按照“以练为战、战练结合”的原则,抓紧查漏补缺、改进完善,不断巩固疫情防控常态化长效机制,提升工作成效。

基层技术

夏邑县第二人民医院

开展双腔起搏器植入术

本报讯 (记者赵忠民 通讯员张扬)近日,家住夏邑县李集镇的刘老先生在夏邑县第二人民医院接受双腔起搏器植入手术。

近日,刘老先生因为头晕、面部水肿到夏邑县第二人民医院就诊。该院心内科医生方金梅接诊后仔细检查,做完心电图后发现刘老先生心率很慢,夜间心率只有30次/分,给予24小时动态监护,发现高度房室传导阻滞,情况比较严重,可能会引发全身重要器官和肌肉供血供氧减少,甚至导致猝死,危及生命。当时,正好在这里义诊的郑州市第七人民医院(郑州市心血管病医院)专家胥良建议实施双腔起搏器植入术。夏邑县第二人民医院医务人员与患者及家

属反复沟通,决定实施双腔起搏器植入手术,并制定了周密的手术方案。

郑州市第七人民医院专家牛思泉和夏邑县第二人民医院心内科医生司晓敏、刘延阵共同努力,成功为刘老先生实施了双腔起搏器植入术。术后,在夏邑县第二人民医院心内科医务人员的精心治疗护理下,刘老先生正在恢复中。

自今年4月起,夏邑县第二人民医院与郑州市第七人民医院成为长期技术合作单位,郑州市第七人民医院派出3位专家在夏邑县第二人民医院长期坐诊、手术,重大手术还可提前预约。无须舟车劳顿,当地患者在夏邑县第二人民医院就能享受省级专家的医疗服务。

潢川县第二人民医院

成功救治颅脑出血患者

本报讯 (记者王明杰 通讯员胡林)12月15日,潢川县第二人民医院院前急救与院内多科室快速联动,依托郑州大学第五附属医院专家团队,迅速会诊,以最快的时间实施去颅骨骨瓣减压术+颅内血肿清除术,通过重症监护支持,成功救治一名51岁的急诊外伤颅脑出血男性患者,在与死神的赛跑上实现了重大突破。

12月15日清晨,潢川县第二人民医院急救站接到县“120”急救指挥中心的调度电话后,“120”院外急救人员迅速赶到出事地点,将患者接至该院急诊科。急诊医生经仔細查体和询问病史,开通绿色通道,紧急通知相关科室准备检查。影像科室在检查过程中,发现伤者颅内出血,立即电话联系急诊医生,告知情况。急诊科迅速组织相关科室进行会诊。郑州大学第五附属医院神经外科副主任单桥和武跃辉主刀,潢川县第二人民医院神外科医师以及麻醉科、手术室等进行配合,依次进行开颅、去骨瓣、清除血肿等一系列精密操作,用一个多小时顺利完成手术。随后,将患者转入重症监护室进行监护。术后5小时后,顺利拔出气管插管,患者各项监控指标基本恢复正常。患者已于12月16日上午转入神经外科普通病房进行护理。

据了解,该患者从接入急诊科到进入手术室仅用一个多小时,充分体现了潢川县第二人民医院急诊、急救的协同能力大幅提升。



12月21日,兰考县卫生健康委、兰考县计划生育协会、桐乡卫生院组织健康科普专家和志愿者团队走进兰考县第一职业学校普及健康科普知识。科普专家讲解了心肺复苏理论知识,让师生们明白了急救步骤。生动的讲解,使在场学生接受了一次生动、直观的健康科普教育。



近日,汝南县人民医院开展了危重孕产妇和新生儿救治联合应急演练活动。此次演练以一名孕产妇急诊和产后出血以及新生儿窒息为场景,模拟了紧急剖宫产、产后出血救治、新生儿窒息复苏等多个环节的专业操作。在演练过程中,各科室紧密协作,有条不紊地进行操作,充分体现了熟练、积极的协调能力及配合能力。此次演练有助于该院进一步健全应急联动机制,完善各类应急预案,提高对突发危重孕产妇和新生儿急救事件的应急处理能力,降低孕产妇和新生儿死亡率,更好地保障全县母婴安全。

丁宏伟 李卫/摄